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TISKOVÁ ZPRÁVA

Centrum pro výzkum veřejného míněníSociologický ústav AV ČR
V Holešovičkách 41, Praha 8Tel./fax: 286 840 129, 130
E-mail: chludilo@soc.cas.cz

SPOKOJENOST S POLITICKOU SITUACÍ 

Technické parametryVýzkum: Naše společnost 2002Otázky: PS.1, OV.1Termín terénního šetření: 23. – 30. června 2003Počet respondentů: 1062Reprezentativita: obyvatelstvo ČR ve věku od 15 letVýběr respondentů: kvótní výběrZveřejněno dne: 18. července 2003Kód tiskové informace: ps30718Zpracovala: Iva Chludilová

S politickou situací bylo na konci června spokojeno 20 % dotázaných, anispokojeno ani nespokojeno 32 %. Nespokojenost vyjádřilo 45 % respondentů.1
Strukturu odpovědí přináší tabulka č.1.
Tabulka 1: Spokojenost s politickou situací

%
Velmi spokojen 1,9Spíše spokojen 18,4Ani spokojen, ani nespokojen 31,5Spíše nespokojen 32,3Velmi nespokojen 12,5Neví 3,5
Ke spokojeným s politickou situací patří častěji lidé s dobrou životní úrovní(33 %) a mladí lidé do 30 let (25 %). Z hlediska politické orientace panuje vyššímíra spokojenosti mezi příznivci ODS (25 %), ČSSD (29 %) a KDU-ČSL (33 %). 
Mezi nespokojené se častěji řadí stoupenci KSČM (74 %) a ti, kdo se sami řadíspíše nalevo na škále levice-pravice. Méně spokojení jsou také lidé starší 45 let(54 %). 
Se spokojeností souvisí také důvěra k ústavním institucím – prezidentovi, vládě,Poslanecké sněmovně, Senátu, zastupitelstvům krajským i obecním -respondenti s vyšší důvěrou jsou i více spokojeni s politickou situací. Tito občanétaké projevují větší ochotu zúčastnit se voleb do Poslanecké sněmovny. 
                                                          1 Otázka: „Zamyslíte-li se nad celkovou současnou politickou situací v České republice, řekl byste,že jste s ní …“
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Vývoj spokojenosti s politickou situací
od února do června 2003
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Až do ledna 2003 jsme otázku pokládali s nabídkou odpovědí velmi/spíšespokojen, spíše/velmi nespokojen (bez možnosti „ani spokojen, aninespokojen“). Tato data nelze tudíž srovnávat s nejnovějšími. Vývoj v posledníchletech ukazuje následující graf - od poloviny roku 2001 spokojenost s politickousituací kolísala okolo jedné třetiny respondentů, od března 2002 je však znatelnýjejí pozvolný nárůst až ke 40 %. 
Vývoj spokojenosti s politickou situací
od září 1998 do ledna 2003
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Ve spokojenosti s politickou situací se odráží i celková spokojenost se životem –se spokojeností se životem roste i spokojenost s politickou situací. Za spokojenése svým životem2 se v červnu označilo 60 % respondentů, ani spokojených aninespokojených bylo 23 % dotázaných. Za nespokojené se považuje 15%respondentů. 
                                                          2 Otázka: „Jak jste celkově spokojen se svým životem?“
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Tabulka 2: Spokojenost se životem
%

Velmi spokojen 9,6Spíše spokojen 50,4Ani spokojen, ani nespokojen 23,4Spíše nespokojen 11,8Velmi nespokojen 4,0Neví 0,8
Větší spokojenost se životem vyjadřují lidé se středoškolským vzděláním smaturitou a vysokoškolsky vzdělaní, osoby s vyšší životní úrovní a také mladí lidédo 30 let (zejména studenti). Naopak výrazněji nespokojeni jsou lidé starší 60let. 


